

着装很随意,制服难统一

省城保安服装五花八门,存在监管空白

本版文/片 本报记者 邢振宇 邱祎

从2011年7月底开始,我国421万保安员将开始陆续统一更换新款保安服装,预计2012年年底各地保安员将换装完毕。

7日,记者走访发现,济南保安服装五花八门,很不统一。有的保安服像警服,有的则一味追求个性。



省城各类“保安”着装五花八门。

保安服五颜六色很有个性

7日上午,记者来到舜耕路一处小区,在该小区几名保安正在门口执勤。记者看到,执勤的保安都身穿迷彩服。除了门口的保安以外,小区其他执勤的保安也全部是清一色的迷彩服。“刚搬进来时看到保安穿迷彩服觉得很新鲜,和其他小区都不太一样,不过时间长了也就习惯了。”小区业主张先生告诉记者。

该小区物业一位负责人表示,保安身穿迷彩服算是一种创新,当时主要考虑到迷彩服比较显眼,业主远远就能看见,便于寻找和管理。此外,迷彩服让人联想到军营,给业主一种安全踏实的感觉,从物业进驻小区到现在,效果一直也不错,也得到了业主的肯定。

随后,记者又来到泺源大街

一家酒店,进入酒店大堂记者就看到保安正在站岗。站岗的保安身穿灰色服装,而不远处的另外一家酒店的保安则身穿淡蓝色上衣。在历山路一家机关的门口,记者看到两名站岗的保安身穿深蓝色服装。在和乎路一家银行自助取款服务大厅前,一名银行保安身穿蓝色衬衣、蓝色裤子,肩上有三道黄杠。

同样是银行保安,文化东路上一家银行的保安则身着绿色衬衣,穿灰色带两道红杠的裤子。此外,历山路上一家KTV的保安则穿白色衬衣、黑色裤子。

在记者走访的二十余个小区和单位中,没有发现任何两家保安的服装是一样的。如果不是保安服上挂着“保安”的字样,很难分辨出哪些是保安人员。

保安制服为何喜欢仿警服呢?一位不愿透露姓名的业内人士说,国家有明确规定,保安制服必须与警察等行政执法机关制服有明显区别,但是一些医院、饭店、企业等单位为了起到

威慑作用,喜欢让保安穿仿警服。“保安制服已经10多年没有换样,保安工资较低,社会地位也不高,而穿仿警服便于招聘,在一定程度上能吸引人应聘。”业内人士如此说。

服装厂啥服装都能做

记者在百度键入“定做保安制服”,搜索到大量厂家的宣传信息。7日下午,记者以一家小区的物业工作人员的名义咨询了济南一家服装厂。

服装厂工作人员听说要预订保安服装,非常热情。当记者询问定做保安制服需不需要证件和资质时,工作人员立刻表示不需要。“你把需要的颜色和大

概的式样给我们描述一下,我们会让专业的设计人员给你们设计小样,如果不满意还可以根据你们的要求修改,直到你们满意为止。”

随后,记者又咨询了另外一家服装厂,接电话的工作人员同样表示,可以根据客户的需要制作保安制服,甚至包括类似警服的保安服。

“山寨”保安多,制服统一难

从7月下旬开始,我国420余万保安员将陆续换着2011式保安员服装,并佩戴统一的保安服务标志,全国统一式样、统一标志、统一管理。然而,记者采访得知,由于物业公司、企业等可自聘保安,难以监管,所以省城保安制服此次仍难统一。

“市民眼中的保安是一个统称,其实并不是一样,制服不统一也就是因为这个。”济南市保安服务总公司历下分公司副总经理李文昌对记者说,我国保安分为三种情况,一种是保安服务

公司的保安,一种是小区的门卫与巡逻、秩序维护的人,还有一种就是机关、企事业单位等雇用从事安全防范工作的人。

李文昌说,物业公司、企事业单位都可以招聘保安,制服也是喜欢什么样式就做什么样式,每一家都不相同,因此造成省城保安制服混乱。此前全国范围内已经开展了两次换装,这已经是第三次了,但是只有专业保安公司的保安统一了服装,物业公司、企事业单位等自行雇用保安还是很乱,统一服装很难。

头条链接

新制服有“职衔”

济南市保安服务总公司历下分公司副总经理李文昌说,“2011式保安员服装”的肩章图案将直接体现保安员的职业等级。根据《保安员国家职业标准》将保安员职业划分为5个等级:初级保安员、中级保安员、高级保安员、保安师、高级保安师。

“2011式保安员服装整体采用庄重沉稳的深色系,蓝灰色外衣搭配浅灰色衬衣,提升了保安队伍的整体形象,可以增强保安员荣誉感和归属感,也更利于管理。”李文昌介绍,这套服装包括男女春秋常服、短袖衬衣、长袖衬衣、执勤服、押运服、训练服、女裙等款式,而以前的旧装只有春秋装、夏装、冬装。

此外,服装的颜色、服饰和服务标志等元素,明显区别于解放军、警察等行政执法机关以及法院、检察院工作人员的制式服装、标志服饰。通过服装臂章上的中英文字,左侧胸徽上的保安公司名称和编号以及肩章图案,公众可以快速确定保安员的身份和职级,更好地进行求助和监督。



2011式保安制服。

部分保安制服酷似警服

有人戏称,当今大盖帽满天飞,满大街都是穿制服的人。7日,记者走访发现,省城济南保安制服也是非常混乱,部分保安制服与警服极其相似,“治安”、“保卫”、“保安”等五花八门,让人难以分辨。

“远看像公安,近看却是保安。”家住鲁艺小区的杨晓说,现在大街上多了很多“警察”,他们穿着警服,戴着警帽,有的还开

着带有警察标志的电动车巡逻。“我有一次钱包被偷了,看到不远处一位穿警服的,就跑过去求助,他竟说是保安,太影响警察形象了。”7日中午,在经十路一家医院附近,记者也见到了一位这样的“警察”,身穿警服,肩章、臂章、帽徽、胸牌一样不少,走近一问原来是一家单位的保安。而类似的情况,记者在历山路、泺源大街、花园路、解放路等地随处可见。

CHANGHONG 长虹 FHD 智能3D

七月激情夏日 免费港澳双人游

—长虹FHD智能3D全面淘汰2D电视—

敬请关注: 7月9日-10日两天 **特别优惠**

活动详情:

- 优惠一: 凡购长虹FHD智能3D电视满1000元以上,送长虹智能3D液晶电视一台。
- 优惠二: 凡购长虹FHD智能3D电视满2000元以上,送长虹智能3D液晶电视一台。
- 优惠三: 凡购长虹FHD智能3D电视满3000元以上,送长虹智能3D液晶电视一台。

活动机型:

- 3DTV8800系列 变频智能3D
- 3DTV8800系列 变频智能3D
- 3DTV8800系列 变频智能3D

促销价: 4590, 6590, 9590

长虹FHD智能3D全面淘汰2D电视